Soluciones a los problemas del Btodo simplex
1. Forma estandar de los modelos.
1.1

maxz = 2xq1 + 4xo — 4x’3 + 4zg + 0z4 + Ozs
sujeto a

3x1 + 229 + 4aly — 4zl —xy =1

41 — 329 = 2

221 + o + 6% — 625 + x5 =3

/ 1
x17$25$35$37l’45$5 Z 0

Observacion: Cambio de variablg = z§ — .

1.2

max(—z) = —2x1 + 3x2 — 3 + Ox4 + Oz
sujeto a

T, — 5r9 + 63 — 14 =8
—X1 +4$2 — XI5 = 12
2$1 71‘24’41‘3 =5
T1,T2,T3,T4,Ts5 Z 0

1.3

max(—z) = 2z} — 2xe + 4x3 + 0z4 + O
sujeto a

=22 + 2x9 + 223 = 10

—2x) — 6xy + 13 — 24 = 10

Ty +3z2 —w5 =3

!
Ty, %2,%3, %4, 25 > 0

Observacion: Cambio de variabi¢ = —x;.
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maxz = —3z} — Txg + 5afy — bl + 0z4 + Oxs
sujeto a

—Zopt+ah—xy —x4=9

Ty — 22 + 225 — x5 =5

—4r) — 22 =6

/ / "
$1,x2,$3,$3,$4,x5 Z 0

Observacion: Cambios de variable = —z1 y x5 = 5 — 2%.
2. Calculo de soluciones basicas y puntos extremos eruai8p grafica.

2.1 Solucibn gréfica.

21‘1—I2:2

*I1+CC2:4 L 2I1+5l‘2:20

2.2 y 2.3. Soluciones factibles basicas» Puntos extremos.

- B = (aj,as,a3),xp = > 0. Es una solucion factible

[SIE ENJCINT

basicax; = %, xo = 3, corresponde al punto A.
6

- B=(aj,as,a4),xp = 10 | # 0. No es una solucion factible;

—42
no corresponde a ningln punto extremo.
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0

- B=(aj,as,a5),xp = | 4 | > 0. Esunasolucion factible basica
6
degenerada;; = 0, x2 = 4, corresponde al punto C.
1
- B = (aj,a3,a4),xp = 5 > 0. Es una solucion factible
18
béasica;x; = 1,22 = 0, corresponde al punto D.
10
— B =(aj,a3,a;5),xp = 14 | # 0. No es una solucion factible,
—18
no corresponde a ningln punto extremo.
—4
— B =(aj,ay,a5),xp = 28 # 0. No es una solucion factible,
10
no corresponde a ningln punto extremo.
-2
— B = (as,a3,a4),xp = 6 | # 0. No es una solucion factible,
30
no corresponde a ningln punto extremo.
4
— B = (as,as,a5),xp = | 0 | > 0.Esunasolucion factible basica
6
degenerada;; = 0, x5 = 4, corresponde al punto C.
4
— B = (as,as,a5),xp=| 0 | > 0.Esunasolucion factible basica
6
degeneradar; = 0, x5 = 4, corresponde al punto C.
4
- B = (a3,a4,a5),xp = 20 > 0. Es una solucion factible
2

basica;x; = 0,22 = 0, corresponde al punto O.

3. Solucibn optimaz; =1, zi=1, 25=0, =z*=T.
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4. La solucion correspondiente a la b&e= (a1, a2, a3) es dptima porque todos
los indicadores son mayores o iguales que cero,

ze—cya =1, 25 —c5 =2, z6g —cg = 1.

Solucion éptimaz; =1, z5=3, zi=1, z2*=13.

5. Comprobacion de los calculos de la tabla.

2
5.1 Elvectory; = | 2 | tiene errores porqueg; # B~ 'a;.
1
-2
5.2 Elvectory; = % no tiene errores porque = B~ 'as.
-1

5.3 Calculos que faltan en la tabla.

1 -2 0 6 4
ys=|0 3 0 1= 3 1
0 -1 1 3 2
z3 —c3 = —1,
1 =20 10 2
xp=|[0 3 0 4 =121 ==8
0 -1 1 8 4

6. Calculo de la solucién 6ptima y puntos extremos en3dica.

6.1 Aplicando el algoritmo simplex se recorren 3 solucidr&Esicas, la tercera
es la solucion 6ptima.

2
e B=(as,ay), xp= , v1=0,20=0 — A.
12
2
e B=(aj,ay), xp= , r1=2,20=0 — B.
4
18
_ _ 5 « _ 18 _ 4
e B=(aj,a;), xp= E i=F05=7 —C
5
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En la grafica se observa a qué punto extremo correspon@escéducion
basica y el recorrido del algoritmo.

T2

- max

45(]1 — 3$2 =12

6.2 Aplicando el algoritmo simplex se recorren cuatro solues basicas, la
cuarta es la solucién 6ptima.

B = (awl,a4,a5), XB = 6

L4 B:(a27a47a5)5 XB = 3 5 $1:0,IE2:1 —)A

e B=(aj,a,a;5), xp=| 18 |, 21=6,20=0 — B.

e B= (al7a47a3)) XB = 18 5 wﬂ{ = 6,,@3 =0 — B.

0

En la gréafica se observa a qué punto extremo correspon@escdcion
basicay el recorrido del algoritmo.
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T2 2$1 — 3$2 =—6

T+ 229 =6

7. Soluciones dptimas utilizando el algoritmo simplex.

7.1 Solucion optima Gnicac} =0, x5 =38, x3=0, 2z*=16.
7.2 Solucion optima Gnicaz; = -1, 25 =7, 23=0, z*=-12.
7.3 Solucion optima Gnicac} =5, x5 =6, 25=0, 2*=-13.
7.4 Soluciones dptimas mdltiples® = 24,

7.5 Soluciones o6ptimas multiplest = —73
1:1:5, Ty =0, x3=0, $4:§, s =0,
7 =0, x5=0, 25=0, z;=23, zz=9

7.6 Problema infactible.
7.7 Solucion no acotada.
7.8 Problema infactible.
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